

АПК: ТОЧКИ РОСТА

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ



## В СПК «Нива» продолжается посевная

**Механизаторы СПК «Нива» приступили к севу яровых культур 15 мая. Начали с ячменя ранних сроков и льна. Боронование на полях успели провести на два раза.**

Кали Капаров, руководитель сельскохозяйственного кооператива, отмечает: весна в этом году выдалась ранняя, влаги в земле крайне мало, поэтому посевную в СПК начали на неделю раньше, чем обычно.

– Я сторонник сева поздних сроков, – говорит Кали Капаров. – Более двадцати лет руковожу кооперативом, всю жизнь тружусь в сельском хозяйстве, на земле. И по многолетнему опыту знаю, что зерно лучше растет в прогретой земле. В холодной земле зернышко только через десять дней взойдет, а в теплой – уже через два-три дня прорастет. Оптимальная температура должна быть не менее 16 градусов. Всегда советуюсь с сыновьями, а они со мной. Каир и Бауржан весной трудятся на посевных комплексах, летом заняты обработкой

посевов, сенокосом, а осенью – уборкой урожая. Когда у младшего сына Рамазана отпуск, он всегда приезжает и помогает в кооперативе.

Общая посевная площадь в СПК «Нива» осталась прежней – 2614 гектаров, из которых 1659 будут заняты пшеницей, 585 – ячменем. Лен посеют на 370 гектарах.

Много лет часть полей в СПК оставляют под пары и в период с весны по осень несколько раз их обрабатывают. Это дополнительные затраты, но на отдохнувших полях урожайность культур на порядок выше. В этом году под пары оставлено порядка 800 гектаров. Основной объем пшеницы в СПК «Нива» планируют сеять с 21 по 27 мая.

В беседе руководитель кооператива вспоминает, когда предприятие было образовано на базе бывшего совхоза «Южный», посевная площадь составляла всего 350 гектаров. Взавшись за развитие предприятия, Кали увеличивал объемы посевов, обеспечивал предприятие современной техникой.

Теперь территорию кооператива не узнать: площадки заасфальтированы, построены новые складские помещения, зерносушильный комплекс, приобретены новые тракторы и комбайны. В прошлом году куплен опрыскиватель «Туман», который позволяет протравить посевы быстрее и эффективнее.

– На сегодняшний день механизаторы трудятся на новых комбайнах. На современной технике ребятам работать комфортно и удобно, в кабине чистота, кондиционер, музыка. Созданы все условия, только трудиться, – говорит Кали. – На 90 процентов обновлен тракторный парк кооператива. В этом году, посоветовавшись с сыновьями, приобрели МАЗ с прицепом – для перевозки зерна. Раньше нам приходилось нанимать технику, а это большие затраты. Ведь один рейс нам обходился почти в 80 тысяч рублей. Новая машина за эту весну уже наполовину окупилась вложенными средствами.

2»



Все семена прошли проверку и были протравлены. Проведены все необходимые агротехнические мероприятия

## 150 тысяч рублей на первенца

**Требование о пяти годах проживания в регионе для получения 150 тысяч рублей на первенца отменено. Об этом сообщил губернатор Тюменской области Александр Моор в своем Telegram-канале 18 мая.**

– Поддержим все семьи Тюменской области, в которых родился первенец. 150 тысяч рублей получают родители, которые на дату рождения первого ребенка прописаны в Тюменской области и зарегистрировали малыша в государственных органах записи актов гражданского состояния региона, – подчеркнул глава региона.

Он отметил, что решение было принято по обращениям жителей области. Многим приходилось подтверждать проживание в Тюменской области через суд.

## Губернатор поддержал идеи школьников

**Очень важно, чтобы добрые традиции и опыт, которые сформированы на Тюменской земле, передавались молодому поколению. Об этом заявил губернатор Тюменской области Александр Моор, приветствуя участников очередного заседания регионального координационного совета по взаимодействию с Общероссийским общественно-государственным движением детей и молодежи.**

– Мне очень приятно, что сегодня с нами за одним столом собрались представители разных поколений, и все вы – полноправные участники координационного совета, – обратился к собравшимся Александр Моор.

Заседание началось с церемонии вручения паспортов гражданина Российской Федерации девяти юным жителям региона. Ребята торжественно обещали хранить верность своему Отечеству и быть достойными гражданами нашей великой страны.

Затем участники заседания обсудили перспективы развития Тюменского регионального отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» и подвели итоги областного этапа марафона детских инициатив Российского движения детей и молодежи «Движение первых». Состоялась презентация лучших проектов.

Особый интерес губернатора вызвал проект «Экскурсионный маршрут по памятным местам Заводоуковска. Минувших лет живая память», который разработала восьмиклассница Кристина Кудашкина. Проект посвящен истории города в годы Великой Отечественной войны.

– На днях мы выделили средства на создание в парке Машиностроителей в Заводоуковске памятной зоны «Оружие победы». Там будет установлен макет десантного планера времен Великой Отечественной войны. Такую технику выпускало одно из заводоуковских предприятий. Думаю, это место нужно обязательно включить в ваш экскурсионный маршрут, – обратился Александр Моор к Кристине Кудашкиной.

Подводя итоги заседания, Александр Моор подчеркнул, что ни одна общественно полезная инициатива тюменских школьников, ни один разработанный ими проект не должны быть потеряны или оставлены без внимания. У ребят должна быть возможность реализовать свои идеи.

Пресс-служба губернатора Тюменской области

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

## Под звуки школьного вальса

**В минувшую пятницу в школах Бердюжского района прозвенели последние звонки. Десятки ребят с красными лентами выпускников заняли почетное место на торжественных линейках.**

В мелодии последнего звонка соединилось все: радость первых побед, упорная работа над собой, бессонные ночи родителей и искренняя любовь учителей.

Для всех выпускников района,

которых в этом году 247 человек, этот день стал не просто прощанием со школой, но и началом большого взрослого пути. Позади – уроки и перемены, формулы и задачи, контрольные и диктанты. Впереди – будущее, для каждого – свое, полное надежд и возможностей.

Утром к зданию Бердюжской средней школы спешили ученики вместе с родителями, бабушками и дедушками. Многие пришли на линейку целыми семьями. И все для того, чтобы поддержать

главных участников события – выпускников. Им сегодня особое внимание. И все, как один, элегантно, красиво, но не скрывают своего волнения. Юноши в строгих костюмах, девушки в школьных формах и белых платьях.

Началась череда поздравлений и напутствий, каждое из которых ученики слушали, немного смущаясь, а проводжали выступающих дружными аплодисментами. Пожелала хорошо сдать экзамены директор школы Елена Филиппова. Председатель

комитета по образованию Юрий Кутергин посоветовал ребятам всегда идти вперед и добиваться поставленных целей, помнить о малой родине, своих учителях. Добрые слова прозвучали от классных руководителей одиннадцатиклассников Марины Няшиной, Надежды Гилязетдиновой, родителей. Ученики начальных классов подарили ребятам песню.

Самым трогательным моментом мероприятия стали песня выпускников и школьный вальс. Ребята, не сдерживая слез, дарил

педагогам цветы, благодарили всех, кто долгие одиннадцать лет вкладывал в них сердце, душу и знания.

Торжественная линейка закончилась. Выпускники выпустили в небо белых голубей, прозвучал последний звонок. Ученики отправились на свой последний урок – классный час.

Успехов вам, дорогие ребята! В добрый путь и успешной сдачи экзаменов!

**Юлия МИХАЙЛОВА.**  
Фото Виктора Шмидта



Трогательным завершением линейки стали песни выпускников и школьный вальс

АПК: ТОЧКИ РОСТА

## В СПК «Нива» продолжается посевная

**«1** Пятнадцать лет работаю в тесном сотрудничестве со специалистами государственного аграрного университета Северного Зауралья – внедряем то, что они нам рекомендуют. Нынче сотрудники уже приезжали к нам, брали землю на исследование.

На 22 мая в СПК «Нива» засеяны 33 процента плановой посевной площади. Весь технологический процесс, который проводится непосредственно перед выходом в поле, выполнен. Большая часть техники была отремонтирована еще осенью, весной механизаторы только проверили, все ли машины на ходу. Семена ячменя

и пшеницы протравлены в полном объеме. Для обработки посевов в хозяйстве закуплены гербициды на всю посевную площадь.

– В этом году мы провели обеззараживание 400 тонн семян, – говорит Кали Капаров. – На всю посевную площадь приобрели также минеральные удобрения. Нынче по советам сыновей купили микродобавки, с их помощью проведем обработку посевов от насекомых и защитим их от болезней. Затраты составили порядка шести миллионов рублей. Посмотрим, что из этого выйдет, когда появятся всходы и когда будем убирать урожай.

Кали Капаров планирует завершить сев пшеницы 26-27

мая, при условии что будет хорошая погода. В работе задействованы три посевных комплекса «Кузбасс» и три К-700 со стерневыми сеялками. По словам Капарова, если вывести на поля все агрегаты, можно сеять в день 350-400 гектаров. Затем в кооперативе будут сеять ячмень поздних сроков. В планах у Кали к осени поставить небольшое помещение под МТМ. Сейчас он ведет переговоры с поставщиками строительных материалов.

– В весенних полевых работах заняты восемь человек из числа постоянных работников кооператива – это опытные механизаторы, водители и трактористы, – говорит Капаров. – Каждый из них может

управлять и трактором, и посевным комплексом, и комбайном. Отличные специалисты. Большинство из них работают вместе со мной с первых дней основания предприятия. Они поверили в меня тогда, в то непростое время, остались со мной, трудятся и поддерживают во всем. Это Петр Антипин, Досан Искаков, Ильяс Хабибулин, Руслан Хабибулин, мои сыновья – Каир и Бауржан Капаровы. Еще четырех человек привлекаем для работы на сеялках. Весь коллектив нашего хозяйства трудится с раннего утра до позднего вечера, чтобы завершить посевную в оптимальные сроки.

Как и прежде, все работники хозяйства обеспечены бес-

платным горячим питанием, одним обед и ужин доставляют прямо в поле, другие питаются в столовой.

– Девчата повара у нас молодцы, – улыбается Капаров. – Готовят вкусно, сытно и на кухне у них всегда чистота и порядок!

Кали Капаров всегда ведет дневник сельскохозяйственного года, где расписаны все поля СПК «Нива», есть отчет по каждому дню, где и что было посеяно. Так накануне уборочной кампании Капаров может четко спланировать весь ход работ. У Капарова, как у мудрого и грамотного руководителя, все продумано и организовано.

**Юлия МИХАЙЛОВА**  
Фото Виктора Шмидта



Сегодня все работники кооператива трудятся на подвозе зерна и севе. Дорог каждый погожий час, чтобы посеять культуры в оптимальные сроки

## РАСТИМ ПАТРИОТОВ

# Помним и храним: юнармейцы рассказывают о прадедах

Накануне Дня Великой Победы самые юные воспитанники юнармейского отряда «Орленок» - ученики 2 «Г» класса Бердюжской средней школы приняли участие в акции «Бессмертный полк» и «Письмо прадеду». Сегодня для читателей газеты мы публикуем самые трогательные истории о ветеранах и письма детей.

Тимофей и Савелий Трифоновы участвуют в акции с портретом прадеда Василия Ивановича Кухтина. О нем они знают по рассказам родителей.

## Пропал без вести

«Василий Иванович родился в 1919 году в деревне Новолокти Ишимского района. Совсем маленьким вместе с матерью переехал в деревню Карьково, откуда в 1939 году был призван в армию. К этому времени у него уже была жена - Степанида Васильевна Константинова, которая на момент расставания ждала их первенца.

С началом войны красноармеец, рядового Кухтина отправили на фронт. В ходе битвы за Москву в октябре 1941 года Василий Иванович был ранен и попал в госпиталь города Петропавловска. Именно там произошла первая встреча Василия и его сына Ивана, которому на тот момент было всего полтора года. Степанида Васильевна вместе с маленьким сыном, несмотря на сложности в дороге, отправилась из деревни Карьково на встречу с любимым человеком.

После госпиталя, в декабре 1941 года, Василий Иванович попал в 37-й запасной стрелковый полк, об этом он сообщил в последнем письме домой, в январе 1942 года. После этого связь с ним оборвалась. С апреля 1942 года мой прадед считается пропавшим без вести».

## Дошел до Берлина

Вот что рассказывает Доминик Горин о своем прадеде:

«Мой прадедуська Макар Евгеньевич Горин родился 19 января 1900 года в городе Называевск Омской области. Женится на Евдокии Ивановне. В 1941 году был призван в ряды армии защищать родину. Прошел всю войну, дошел до Берлина. После победы прислал фото бабе Дусе с по-



Юнармейцы с портретами героев своих семей

сланием на обороте. Вернувшись домой, стал поднимать хозяйство и дом. В 1947 году в семье родился сын Геннадий. В 1951 году на свет появилась дочь Раиса. В 1960 году мой прадед погиб на заготовке дров в лесу. Как рассказывала бабушка, «когда почувствовал волков и рванул рысью. Прадедуська слетел с седла, а нога застряла в стремени. Это было большое горе для семьи. Моя прабабушка больше не вышла замуж».

## Память через десятилетия

Елизавета Буторина пишет в своем письме: «Я, Елизавета Романовна Буторина, потомок тех, кто воевал за Победу, обязана помнить подвиг простых русских солдат, таких как мой прадед, Никон Иванович Богданов.

Мой прадед родился в ныне исчезнувшей деревне Тундрово Бердюжского района в 1912 году. До войны женился. У молодой, счастливой пары родились двое сыновей. Жить бы и радоваться, но летом 1941 года началась война.

Прадед был призван Бердюжским райвоенкоматом 20 июля 1941 года. Было ему тогда 28 лет. На передовую сразу не попал, а был направлен в учебное подразделение стрелкового полка

в качестве курсанта, где пробыл до декабря 1941 года. 20 Октября 1941 года принял военную присягу. По окончании курсов ему присвоили звание сержанта и назначили командиром отделения пулеметчиков. С декабря 1941 года и до окончания войны воевал на третьем Белорусском фронте, в составе 33-й армии. В период наступательных боев действовал смело и решительно. Неслучайно его первой наградой была медаль «За Отвагу», полученная 20 августа 1943 года. Затем – медаль «За победу над Германией», полученная 9 Мая 1945 года.

Выполняя боевые задания, мой прадед получил три ранения. Первое - при разведке боем в районе города Харькова в августе 1943 года, в правое предплечье. Три месяца лечился в госпитале. Второе ранение получил в конце февраля 1944 года, при наступлении в районе города Витебска. В госпитале пробыл всего девять дней, он снова рвался в бой. Третий раз был ранен в конце ноября 1944 года в левую руку. До окончания войны продолжал командовать отделением пулеметной роты в составе 39-го стрелкового полка.

Демобилизовали прадеда 25 мая 1945 года. Он вернулся на родину, к семье. Они поднимали с прабабушкой сыновей. После войны родились еще четыре сына и дочь. Умер он в 1973 году в возрасте 61 года. Война подорвала его здоровье и сократила годы жизни. Но память через десятилетия хранится о нем и его подвигах. Мы помним и гордимся!».

## Защитил семью и Родину

В письме Кирилла Колмакова мы читаем такие трогательные строки:

«Мой дедушка Сергей Максимович Колмаков родился в 1905 году в деревне Кушлук Бердюжского района. В 1941 году ушел на войну. Ветеран Великой Отечественной войны, танкист, участник обороны Ленинграда, награжден медалями «За оборону Ленинграда», «За отвагу». Трижды

был ранен. После войны вернулся домой, в деревню Кушлук. Там женился, в семье родились пять детей. Прадед работал лесником, занимался охотой и рыбалкой. Умер в 1953 году, так и не восстановившись от боевых ранений.

Дедушка, ты ушел задолго до рождения своих внуков. Мы знаем о тебе только по рассказам мамы, как тебя привезли из госпиталя города Ленинграда, как ты был ранен, как долго заживали твои физические и душевные раны. Ты защищал Родину, ты защитил нас, мы гордимся тобой. Спасибо тебе за Победу! Мы будем хранить память о тебе и о Великой Победе, передавать ее детям и внукам. Слава Великой Победе, слава ветеранам живым и ушедшим!».

## Вклад в общую Победу

Влада Моисеева пишет о своем



## Пока мы живы

Тем, кто остались в сорок пятом,  
Не пережив сороковые,  
Отцам и дедам, и ребятам –  
Для нас вы все еще живые.  
По снимкам старым

из альбомов,  
Мы вспоминаем ваши лица.  
В лице родном, но незнакомом,  
Случилось вам переродиться.  
Вы так же, как и мы мечтали.  
Как мы, конечно же, любили.  
На танцплощадках танцевали.  
Работали, учились, жили.  
Завоевав себе свободу,  
Смотрели в будущее смело.  
Бразды правления народу!  
Брались уверенно за дело.  
Но там, в глубинах отдаленных,  
Ковалась свистика фашизма.  
Все против воли миллионов,  
Против Советов, коммунизма.  
И покотился клич призывный  
О помощи страны огромной.  
Народ поднялся воедино.  
За мир, сражаясь с силой

темной.  
Строй уравнил отца и сына.  
Девчонки, тоже не из робких,  
Жалея матерей седины,

прадедуське Николае Николаевиче Шахматове.

«Прадед родился 4 декабря 1918 года в деревне Власово Бердюжского района. С января 1935 по август 1940 годов трудился в родном колхозе «Сибирь». С 1940 года работал комбайнером в Уктузской МТС.

В 1942 году он был призван на военную службу. Воевал на Западном фронте, в составе 57-го отдельного линейного батальона участвовал в боях при освобождении Праги, взятии Берлина.

Вернувшись домой, Николай Николаевич работал комбайнером, бригадиром тракторного отряда в Уктузской МТС. Затем трудился в Новокузнецке в автотранспортном предприятии (слесарем, грузчиком, упаковщиком). В 1960 году Николай Николаевич переехал на родину, во Власово. Вся жизнь моего прадеда связана с сельским хозяйством. Трудолюбивый, скромный, отзывчивый, он завоевал авторитет среди земляков.

За боевые и трудовые заслуги был награжден орденами Отечественной войны второй степени, «Знаком почета», медалями «За боевые заслуги», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», «За Победу над Германией», «Ветеран труда», юбилейными. Вместе с женой Николай Николаевич воспитал двух дочерей. Его не стало 3 ноября 2007 года. В нашей семье сохранились фотографии прадедуськи, награды и архивные документы. В наградном листе к медали «За боевые заслуги», которую он получил 20 мая 1945 года, мы узнали о его подвиге. 16 апреля 1945 года при прорыве обороны немцев мой прадедуська под обстрелами противника смог переправить через реку оборудование и наладить линию связи. Его смелость и мужество обеспечили досрочное выполнение боевой задачи. Он внес свой вклад в общую Победу, мы им гордимся!».

Подготовила  
Юлия МИХАЙЛОВА  
Фото автора



Кирилл Колмаков участвует в акции с портретом прадеда

Галина Гурьянова,  
д.Половинное

Поздравляем

с юбилеем **Михаила Васильевича КАЛУГИНА!**  
 Пусть будет желание  
 в семьдесят пять  
 Быть бодрым, активным  
 и все успевать.  
 Пусть будут возможности,  
 силы, мечты  
 На все, что еще  
 запланируешь ты.  
 Пусть будут здоровыми тело  
 и дух,  
 Орлиное зрение, сердце  
 и слух.  
 На все с оптимизмом,  
 надеждой смотри,  
 От жизни все лучшее только  
 бери.  
**С любовью - жена, дети.**

с юбилеем **Михаила Васильевича КАЛУГИНА!**  
 Любимый дедуля, на твой юбилей  
 Здоровья желаем  
 и солнечных дней!  
 Пусть каждый рассвет будет  
 радостным, ясным,  
 А каждый закат, словно  
 в сказке, прекрасным!  
 Живи, наслаждайся  
 спокойствием, миром,  
 Для внуков своих оставайся  
 кумиром.  
**С уважением внуки - Евгений, Варвара.**

**ИП Высоцких реализует:**  
 металлоштакетнику, профнастил, все виды сайдинга, металлоштакетнику, утеплитель, профили, НКТ 60, 73, откосы, отливы, ОСБ 9 мм, саморезы, гвозди, пена, электроды и т. д.  
**Тел.: 8-908-879-76-78.**

**ЕМКОСТИ**  
 под канализацию.  
**ЖБИ кольца.**  
**Т.: 8-982-918-39-26.**

**Продается 3 - комнатная квартира 62,4 кв. м с Бердюжье, Тюменская область, ул. Молодежная д. 9, 2 этаж.**  
 Квартира меблирована.  
**Тел. 89128180998** (Viber, whatcApp) пишите, отвечу на все вопросы, все фото вышлю по запросу.

Администрация Бердюжского муниципального района выражает глубокое соболезнование Ерофеевой Надежде Семеновне в связи со смертью мужа  
**ЕРОФЕЕВА Алексея Ивановича**  
 Скорбим вместе с вами.

Выражаем огромную **благодарность** похоронному агентству «Ермак» и кафе «Успех», принявших участие в организации похорон нашего любимого мужа, отца и деда Ерофеева Алексея Ивановича. Особая благодарность Г.Ф. Семеновой, А.Д. Удольской, Л.Ф. Косаревой, пришедших на помощь в это тяжелое время. Спасибо всем родным и близким, односельчанам, разделивших с нами горечь утраты.  
**Семья Ерофеевых, Новоселовых, Н.С. Ерофеева.**

8 (3452) 79-19-05  
117

**Приходи служить по контракту**

Ежемесячные выплаты от **204 тысяч рублей**

Единовременная выплата **295 тысяч рублей**

195 тысяч рублей от Минобороны РФ  
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

**службапоконтракту72.рф**

**ТЕПЛИЦЫ**  
**8-950-487-02-72**  
**8-98-29-19-29-19**  
 Доставка, установка  
**www.zakovka.ru**

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**

СКИДКИ. РАССРОЧКА.  
 МОНТАЖ. Ограничитель в подарок! Гарантия качества.  
 СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.  
 Т.: 8-902-815-06-94.  
 (Главный - Сергей).

Колбасный цех  
 закупает мясо.  
**Тел.: 8-951-273-04-63,**  
**8-905-854-73-73.**

Реализуем: металлоштакетник 45 р., металлоштакетник, профнастил, профилактика труба, OSB, труба НКТ. Пиломатериал. Выполним кровельные, фасадные работы.  
**Тел.: 8-982-971-96-78.**

**МЕБЕЛЬ**  
**КОРПУСНАЯ**  
 Изготовление мебели по вашим размерам  
 Сборка и установка  
 И.И. Чернов А.А.  
 Тел: 8-922-005-10-54  
 8-922-005-05-80

ПРОДАЖА ЦЫПЛЯТ-БРОЙЛЕРОВ, УТЯТ, ГУСЯТ, МУЛАРДОВ, ИНДОУТОК!  
**26, 30 мая и 2 июня**  
 на территории бывшего КБО  
 ИП Швед  
 т. 8-950-49-49-141 (WhatsApp)  
 т. 8-904-820-31-20 Звоните с 17 до 21 ч.

Продается 3-ком. квартира в 2-кварт. доме, 76 кв. м, ул. Мира.  
**Т.: 8-950-491-00-48, Юрий.**

26 мая с 10 до 12 часов возле башни с. Бердюжье состоится продажа: куры несушки, куры молодки, куры доминанты, цыплята бройлеров (от 1 до 30 дней), гуси, утки, муларды, индюшата, корма.  
**Тел.: 8-952-670-73-70.**

**ВОДОПРОВОД**  
 под ключ с нашими материалами  
**прокол навигатором**  
 Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет  
 Возможна рассрочка  
**т. 8-950-488-32-62 (Александр)**  
**т. 8-950-488-32-42 (Николай)**  
**ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!**

Продам срубы, пиломатериал, с доставкой.  
**Тел.: 8-951-401-76-58.**

Чистка подушек у вашего дома, выезд по району.  
**8-952-676-80-60.**

**ТЕПЛИЦЫ** от 12000р  
 ОЦИНКОВАННЫЕ - УСИЛЕННЫЕ  
 ПОЛИКАРБОНАТ / OSB плиты  
**ЕМКОСТИ** металлические  
 ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ / МАНГАЛЫ  
 Пластиковые  
 Низкие цены! 8-952-343-6666

**ПОГОДА**

Чт 25 Май	ночь +16°...+23° день +14°...+23°
Пт 26 Май	ночь +12°...+22° день +14°...+23°
Сб 27 Май	ночь +14°...+23° день +15°...+23°
Вс 28 Май	ночь +13°...+22° день +14°...+23°
Пн 29 Май	ночь +13°...+24° день +15°...+25°

**ПРОЕКТ РЕШЕНИЕ**

Думы Бердюжского муниципального района  
 от 2023 г. №  
**«О внесении изменений и дополнений в Устав МО Бердюжский муниципальный район»**

В соответствии с Уставом муниципального образования Бердюжский муниципальный район Дума РЕШИЛА:

1. Внести в Устав МО Бердюжский муниципальный район, принятый постановлением Думы ОМО Бердюжский район от 17 июня 2005 года № 254 (далее - Устав) следующие изменения и дополнения:

1.1. Статью 6 Устава дополнить частью 4 следующего содержания: «4. Полномочия по решению вопросов в сфере осуществления мер по противодействию коррупции в границах муниципального района и в границах сельских поселений в части нормативного правового регулирования определения порядка формирования и деятельности комиссий по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, замещающими муниципальные должности, а также полномочия по ведению в установленном порядке учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, указанных в части второй статьи 7 Закона Тюменской области от 07.10.1999 № 137 «О порядке учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых им по договорам социального найма, и предоставления жилых помещений в Тюменской области» осуществляются соответствующими органами государственной власти Тюменской области в соответствии с Законом Тюменской области от 26.12.2014 № 125 «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления Тюменской области и органами государственной власти Тюменской области и о внесении изменений в статью 14 Закона Тюменской области «О порядке распоряжения и управления государственными землями Тюменской области»»;

1.2. Часть 1 статьи 26 Устава дополнить абзацем следующего содержания: «Полномочия депутата районной Думы прекращаются досрочно решением районной Думы в случае отсутствия депутата районной Думы без уважительных причин на всех заседаниях районной Думы в течение шести месяцев подряд.»

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования, после государственной регистрации.

**В.А.РЕЙН,**  
**глава Бердюжского муниципального района**  
**Ж.В.МАЛЫШКИНА,**  
**председатель Думы Бердюжского муниципального района**

Кадастровый инженер Долганова Наталья Викторовна (Тюменская область, р.п.Голышманово, ул. Комсомольская, 193, тел.8-9088774982, e-mail: zemleustroitel72@mail.ru, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 6169) выполняет кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:04:000000:1015 (Тюменская область, Бердюжский район). Заказчиком кадастровых работ является Руденко В.Ф. (Тюменская область, Бердюжский р-н, с. Зарослое, ул. Садовая, 45а).  
 Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится 27.06.2023 г. в 10.00 по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Зарослое, ул. Садовая, д. 45а. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, р.п.Голышманово, ул. Комсомольская, 193.  
 Требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности, а также обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 24.05.2023 г. по 27.06.2023 г. по адресу: Тюменская область, р.п.Голышманово, ул. Комсомольская, 193.  
 Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 72:04:0000000:161 – земельный участок коллективно-долевой собственности пайщиков СПК «Южный».  
 При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (ч.12 ст.39, ч.2 ст.40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**ЗАЩИТИ СЕБЯ ОТ БЕШЕНСТВА**



При заражении вирус перемещается к мозгу, в результате возникает энцефалопатия

**Без лечения 100% случаев заканчивается летальным исходом**

Ежегодно от бешенства погибает более 6000 человек

**Основные источники инфекции**

Грызуны (белка, ласка)  
 Летучие мыши  
 Дикие звери (лисица, волк, заяц, енот)  
 Безнадзорные животные

**Как происходит заражение**

▲ при укусе  
 ▲ при ослюнении больным (бешеным) животным поврежденных кожных покровов и слизистых оболочек  
 От человека к человеку вирус не передается

- Что делать при укусе**
- 1 Очистить рану, промыть тщательно с мылом и водой.
  - 2 Немедленно обратиться в лечебное учреждение за помощью.
  - 3 О укушенном животном сообщить в государственное ветеринарное учреждение
- Профилактика бешенства**
- ▲ Прививайте своих домашних питомцев от бешенства
  - ▲ Не допускайте контакта домашних животных с безнадзорными
  - ▲ Проходите предварительную иммунизацию, если собираетесь в путешествие или на отдых в дикой природе
  - ▲ Остерегайтесь диких животных

**УЧРЕДИТЕЛЬ** - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс издания 54335.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем - 1 печатный лист. Тираж 1212. Заказ 41. Цена договорная. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 23.05.2023 г. в 11-00, факт. - 23.05.2023 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 23.05.2023 г.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
 Главного редактора - 2-22-73,  
 редактора - 2-24-73,  
 обозревателя - 2-20-68,  
 рекламного отдела - 2-24-43,  
 дизайнера-верстальщика - 2-15-07.  
 гл. бухгалтера - 2-24-54,  
 Редакция радиовещания - 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.  
 АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.  
 рекламный отдел: b34554@mail.ru  
 e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru  
 Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.